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Aufzgabe 3

Die gezeigte zweidimensionale Struktur (siehe nichste Seite) beschreibt eine Verbindung
mit drei Elementen A, B, C der Atomradien r4 = 2 A (weifie Kreise), rz = 1.2 A (graue
Kreise), und re = 0.8 A (schwarze Kreise).

a) Wieviele Atome jedes Typs befinden sich in der primitiven Elementarzelle?
b} Geben Sie die chemische Formeleinheit A, B,,C, des Kristalls an.
¢) Geben Sie Basisvektoren einer primitiven Elementarzelle an.

d) Welche Form hat die Wigner-Seitz-Zelle?

e} Zeichnen Sie die Symmetrie-Elemente ein. Welches 2D-Bravais-Gitter konnte der
Struktur zugrunde liegen?
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